



### **Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,**

zdravím Vás všechny na počátku měsíce května, měsíce zvláštním způsobem zasvěceného úctě Panny Marie. Myslím si, že naší úctě k Panně Marii neubere, když jejíma rukama budeme Bohu víc než jindy předkládat své starosti a prosby.

Do vašich modliteb svěřuji 2 děti, které v neděli 13. 5. 2018 při mši sv. v 9.30 hodin poprvé pozvou svátostného Spasitele do svých srdcí.

Do vašich modliteb svěřuji také biřmovance, kteří o slavnosti Seslání Ducha Svatého v neděli 20. 5. 2018 přijmou v brněnské katedrále svátost biřmování. Letos jich v katedrále nebude mnoho od sv. Jakuba, protože po mnoha letech připravujeme biřmování v našem kostele. Mělo by se uskutečnit v sobotu 16. 6. 2018 v 10 hodin.

V pátek 25. 5. 2018 se uskuteční již tradiční Noc kostelů 2018. Je to pro nás příležitost opět po roce otevřít náš kostel a těm, kteří přijmou pozvání, ukázat církev – naše společenství, které v kostele scházíme a při kostele žijeme. Modleme se za všechny, kteří přijdou do našeho kostela, a modleme se za nás, ať jsme pro ně opravdovými svědky Ježíše Krista.

Kdosi řekl, že se máme modlit, jako kdyby všechno záleželo na Bohu, ale také pracovat, jako kdyby všechno záleželo na nás. Proto zvu také k práci. Přípravná schůzka farní pastorační skupiny, tedy všech zájemců, kteří chtějí nějak přispět k dílu, se uskuteční v úterý 15. 5. 2018 od 20 hodin na faře. K jednání a přemýšlení budou 2 témata: Noc kostelů 2018 (25. 5. 2018) a biřmování a farní den (16. 6. 2018). Srdečně zvu.

Ještě jedno mám na srdci: O několik řádků výše píšu o farní pastorační skupině. Bohu díky za ni, za všechny, kteří dobrovolně přicházejí a pomáhají. Farní pastorační skupina je pouze náhradní nebo prozatímní řešení. V každé farnosti má být farní pastorační rada – volená a jmenovaná. Při vizitačních návštěvách brněnských farností poznávám, jakým požehnáním pro farnost je dobře fungující farní pastorační rada. Přiznávám se, že jim trochu závidím... Prosím, modleme se za probuzení. Věřím, že i naše farnost má schopné farníky a farnice na to, abychom mohli mít fungující farní pastorační radu. Ať vás všechny provází Panna Maria svou přímluvou a dobrý Bůh svým požehnáním.

Otec Václav Slouk

### **Žena – Maria**

*Žena – poselství  
ve své kráse  
vůni květů  
podobá se.*

*Je jako louka rozkvetlá  
s barvami pestrými  
uprostřed léta  
a její láska zaznívá  
v mírové symfonii světa.*

Miriam

### **Úmysly svatého otce Františka pro rok 2018**

**svěřené celosvětové síti modlitby  
s papežem (apoštolátu modlitby)**

**KVĚTEN**

Evangelizační úmysl

**Za poslání laiků**

– aby **laici mohli své jedinečné poslání naplňovat** skrze tvořivou odpověď vůči výzvám, kterým svět dnes čelí.

Národní úmysl

– za **milost zakusit láskyplný pohled**, kterým nás Bůh trvale provází a proměňuje (srv. Žl 139/138/).

### **Modlitba při zapálení svíčky v kostele**

*Pane, tato svíčka, kterou zde zapalují, má být světlem, kterým mě osvítilíš v mých těžkostech a rozhodnutích.*

*Kéž je to oheň, kterým ve mně spálíš všechnu pýchu, všechnen egoismus a všechnu nepravost, kterým zahřeješ mé srdce a naučíš mě milovat.*

*Pane, nemůžu dlouho pobývat v tvém chrámu. Ale tím, že tady hoří má svíčka, zůstává tu i kousek mne samotného, který bych ti chtěl darovat.*

*Pomoz mi, aby má modlitba pokračovala i při práci a jednání tohoto dne.  
Amen.*

## Je nás víc a ještě bude

Není tomu tak dávno, co v našem kostele při velikonoční vigílii přijalo 8 lidí svátost křtu a eucharistie. Mluvit o tom, že se naše farnost rozrostla o 8 lidí, by určitě neodpovídalo skutečnosti, protože se jedná o lidi, z nichž většina bude prožívat svoji víru mimo naši farnost. Nicméně můžeme se radovat už jen z toho, že se rozrostla rodina Božích dětí, jejíž součástí je každý z nás.

To, že se naše farnost nachází v samém srdci Brna, z ní vytváří „sběrný dvůr“. Málokdo přehlédne náš impozantní kostel s „novogotickou bytovkou“ naproti, jak často nazývám naši faru. Jsem proto velmi rád, že toto místo nepřitahuje pouze sociálně slabé nebo psychicky nemocné jedince, ale také ty, kteří různými způsoby hledají cestu k Bohu. Možná by stálo za to, abychom se zamysleli nad tím, jestli je to pro nás výhoda, že přes náš farnost tito lidé prochází nebo jestli by nebylo lépe, kdyby nás „nezatěžovali“ a raději šli tam, kde po křtu hodlají svoji víru žít. Protože, ruku na srdce, komu by se nelíbilo mít velikonoční vigílii o dobré půl hodiny kratší.

Osobně si myslím, že je to velká výhoda. Už jen proto, že prožít velikonoční vigílii se vším, co k tomu patří, tedy i se křtem dospělých, rozhodně není žádnou samozřejmostí. Vzpomínám si na svoje studia v semináři, během kterých jsem se vždy na Velikonoce vracel do farnosti, kde jsem rok co rok na svoji otázku: „Budeme někoho letos křtít?“ slyšel stále stejnou zápornou odpověď. O to radostnější pro mě bylo, když jsem jako novokněz mohl po roční přípravě pokřtít svoji první katechumenku. Tady už nešlo jen o dlouho očekávané zpestření obřadu, ale o kus společné cesty, kterou mi Bůh dopřál, abych



s ní prošel. A stejně tomu bylo i s těmi, které jsem pokřtil letos.

S trochou humoru mě vlastního, jsem katechumenům před rokem a půl říkal, že mým úkolem je být takovým „Božím dohazovačem“. Mluvit o něm tak dlouho, dokud se do něj všichni nezamilují. Do jaké míry se mi to povedlo, to ví jen ON sám. Co však vím jistě, je to, že nejen skrze mě obdaroval je, ale že skrze ně obdaroval nás všechny. A jelikož Bůh dává plnými hrstmi, hodlá v tom pokračovat i nadále. Už teď mají 4 noví katechumeni část přípravy za sebou a další 3 ji začínají. Můžeme tedy Bohu nejen za ně děkovat, ale také je provázet svými modlitbami, aby se zase o příštích Velikonocích mohla rodina Božích dětí o několik jedinců rozrůst.

*o. Jaroslav*

## Svatojakubská mušle

Možná jste si všimli, že se v kostele objevila kovová plastika, znázorňující mušli, ve které je písek a slouží k rozsvěcování svíček. Je to atribut apoštola, sv. Jakuba staršího. Ze zkušeností prohlídek kostelů v zahraničí, které jsme v minulých letech navštívili – jsme si všimli, že v každém kostele – dokonce v mnoha případech i malých venkovských (např. ve Španělsku, Itálii, Německu) jsou svíce = „obětinky“ za bližní. Někde je to uděláno elektronicky – když se vhodí mince, rozsvítí se umělá svíčka („elektrická“), což se nám zdálo až nepřírozané! Více se nám líbila myšlenka modlitby – prosby za něco – někoho, kterou návštěvník rád zviditelnil rozjetím svíce! My – starší – děti komunismu, jsme se nad tím usmívali, protože víme, že Bůh vyslyší myšlenku, prosbu a už dávno dopředu ví, co potřebujeme, o co budeme prosit...

Mně se to zdálo velmi dětinské a nechtělo se mi věřit, že takovými praktikám mnoho turistů věnuje pozornost. Po zkušenostech „průvodce“ (velmi sporadických a malých), jsem pochopila! Člověk, žijící v konzumní společnosti – chce mít VŠE zviditelněné – každou vzpomínku, prosbu, modlitbu! Mnoho

návštěvníků našeho kostela se ptalo, kde může zapálit svíčku. Nevěděla jsem odpověď, protože každé zapálení svíčky ať už na oltáři, či někde na schodku, dlažbě ve mně asociovalo skutečnost, jak v nočních hodinách klečím a špachtlí odstraňuji vosk, žvýkačky, přilepené bonbóny a jiné předměty z podlahy. Je to nikdy nekončící činnost a je jich v našem „kostelíku“ stále dostatek.

Takže důvod pragmatický – svíčky mají mít své místo – aby se mohlo vyhovět přání mnohých srdcí o zviditelnění svých proseb. Proto Svatojakubská mušle.

Naši mušli na moji prosbu vytvořil umělecký kovář – kamarád – zeť – Jan Šerák. Je velmi šikovný a jeho práci obdivuji... Zprvu jsme mysleli, že získáme nějakou dotaci, ale nepodařilo se! A tak šetříme a šetříme...

Mušle byla řádně požehnána a umístěna do kostela na Boží hod Velikonoční... Kéž je pro všechny požehnáním a radostí!

*Helena Múčková*

*Foto: Helena Horáková*



## Milí spící a pasivní farníci!

**Je čas se probudit...!**

Prosím vás, přijďte rozšířit naše redaktorské řady! Nikdo nic nepíše, nechce se nikomu nic sdílet, někdy máme pocit, zda-li má tento zpravodaj vůbec smysl dělat a jestli ho vůbec někdo čte...

Mohl by být dílem pěkného týmu, obsahovat různé rubriky a živá sdělení, posílit ve víře, atd...

Farnost je přece náš duchovní domov, všichni patříme jednomu Otci. Nebojte se nikdo vám neublíží.

Přihlaste se...

*Helena Múčková*

*Zkopírováno z prosince 2016*

## Výzva

Letos již podesáté bude náš kostel a naše farnost hostit tisíce návštěvníků v proslulé Noci kostelů, a to v sobotu, 25. 5. 2018.

Vzpomínám, jak jsme před první touto akcí měli rozdělené a zorganizované úkoly, fungovala „spojka“ z kostela na faru a spousta naplánovaných služeb a službiček. Také nás tehdy všechny překvapila valící se masa lidí a nekončící fronta na prohlídku věže.

Teprve během akce jsme pochopili, že při formování zástupů musíme být energičtější a sebranější, také že nelze stát 5 hodin na jednom místě, stále se usmívat a vítat lidi, opakovat stále dokola to stejné – a to s láskou a nadšením...!

Prostě Noc kostelů v našem chrámu je bomba. Je potřeba alespoň 20 lidí, kteří jsou ve střehu, aby byly služby obsazené. I když už víme, jak to bude vypadat a v ledasčem jsme zkušení, ještě nikdy se nám nepodařilo se prostrádat, aby se někdo ze „sloužících“ podíval někam jinam nebo si prostě jen vydechl.

Proto opět vyzýváme spoluvěřící a naše farníky, aby přišli rozšířit naše

řady! Třeba jen na pár hodin! K tomu, abychom se mohli trochu zorganizovat však potřebujeme dopředu o sobě vědět!

Prosím, zájemci se přijdte zapsat do sakristie nebo na faru.

Jedná se třeba o tyto služby:

- Vítání a propouštění lidí = nabízení koláčů, buchet, pečiva a pití nebo také citátů.
- Razítkování knížeček na památku.
- Organizování fronty na věž.
- Organizování vstupu a prohlídky kůru.
- Doprovázení a komentování jednotlivých objektů v kostele.
- Prosté dohlížení na probíhající akce.
- Pomoc s technickým zabezpečením.
- Výroba drobného pohoštění – upečení buchet (stačí donést, nemusí se dobrodinec přímo účastnit vlastní akce).
- Úklid po celé akci – v noci a druhý den ráno.

Každopádně děkuji všem, kteří to dočetli až sem a těšíme se na spolupráci!!!  
H.M.

## Milí přátelé,

dovolujeme si vás pozvat na nadcházející koncerty našeho sboru RSS. Co znamená RSS? Radostí spojené sbory! Jsme hudební nadšenci z různých sborů, schol i jednotlivci, kteří se spojili, aby si mohli zazpívat s větším tělesem.

Zpívání nám přináší radost, o kterou se chceme podělit s vámi i s těmi, kteří potřebují naši pomoc, proto bude dobrovolné vstupné z našich koncertů věnováno na dobročinné účely. Chceme pomoci domácímu hospici Tabita, který umožňuje vážně nemocným a umírajícím lidem strávit poslední chvíle jejich života v domácím prostředí s jejich blízkými.

Naše koncerty se uskuteční:

**pátek 4. května** v 18 hodin v kostele ČCE, Jílkova 74, Brno

**středa 9. května** ve 20 hodin v kostele sv. Jakuba, Rašínova ulice, Brno

**neděle 13. května** v 11 hodin v kostele ČCE, U Pošty 6, Praha

**neděle 20. května** v 18 hodin v kostele sv. Maří Magdaleny, Křížkovského 55, Kuřim

Sledujte nás na našem facebooku:

<https://www.facebook.com/SpojeniRadosti>

SpojeniRadosti

*Těšíme se na viděnou!*

RSS

## Špetka humoru od jáhna Josefa:

„Tak jsem tu kleptomanku vyléčil, teď se chová jako každý jiný zdravý člověk. Krade jen to, co potřebuje.“

\*\*\*

„Proč se na Vás manžel tak rozzlobil?“ ptá se vyšetřovatel.

„Zcela bezdůvodně mě napadl, že neumím vařit,“ sděluje žena.

„A čím Vám rozbil tu hlavu?“

„Čerstvým knedlíkem.“

\*\*\*

Táta říká dcerce: „Jestli zítra dostaneš z té písemky horší známku než jedničku, zapomeň, že jsem tvůj otec.“

Druhý den se otec ptá: „Tak co jsi dostala z té písemky?“

Dcera po chvílce odpoví: „A ty jsi kdo?“

\*\*\*

Manžel se šfouřá v jídle a ptá se své ženy:

„To je zase z plechovky?“

„Ano, zlatíčko. Na plechovce byl tak roztomilý pejsek a navíc na ní stálo: ‚Pro vašeho miláčka, tak jsem neodolala.‘“

\*\*\*

„Ta paní má žloutenku?,“

„Ne pane primáři, to je duševního původu, ze závidí. Její sousedka vyhrála první cenu ve Sportce.“

## Brigáda na faře

Milí přátelé, farníci, jak již víte z minulého zpravodaje, na **12. května** je plánována další brigáda – vyklízení nepotřebných věcí z fary. Kromě toho je ale třeba udělat ještě spoustu další práce – po očištění volají zejména okna, po jarním úklidu zase společné prostory v 1. patře a farní zahrádka. Proto prosíme všechny ochotné pomocníky, aby přišli, hodí se každá ruka. Brigáda začne v 9 hodin. Díky moc všem a těšíme se na spolupráci.

Za organizaci Iva K.

## Rekonstrukce kuchyňky

V sobotu 14.dubna se konala na faře rekonstrukce kuchyňky, která zahrnovala mnoho oprav a uklízení. Nejprve jsme museli nechat upevnit topení ke zdi. Moc děkujeme panu Popovičovi, který tuto zá vadu odstranil. Nechali jsme vyvrtat díru na digestoř, pro lepší odsávání. Kuchyň jsme vyklidili, aby tatínkové Pavel H., Martin H. a Lukáš S. mohli začít malovat. Maruška K. s Martinou H. a Ivou K. mezitím čistily skříňky a drhly troubu ze všech stran.



Šikovný Honza K. nám v rychlosti sestavil novou skříň, dle návodu z Ikey a vybalil novou myčku na nádobí. Na pomoc přišel a své síly nabídl také Jirka H. Josef M. nám namontoval světelná čidla na toaletách, tak aby výdaje za elektřinu byly nižší a Helenka M. nám umyla okna. Byli jsme rádi, že s námi byl i otec Václav, který poskytl svou pračku a prostředky na vyprání zácilon. Zvláště nás potěšilo, že s námi poobědval.

Chtěla bych tímto moc poděkovat všem, co přišli pomoci. Udělali jsme hodně práce. Kuchyňka je teď čistá a voňavá, vše je opravené a vše funguje. Užívejte ji v radosti a udržujte v čistotě! Děkuji také všem společenstvím, které přispěli finančně. Náklady na rekonstrukci se vyšplhaly na 15.000 Kč. Díky a Pán Bůh zaplať!

Andrea H., foto: H. Múčková

**Úklid v kostele sv. Jakuba je vždy v pátek, v 19.45 (po večerní mši svaté).** Na žádost našich farníků, kteří by rádi vypo-mohli s úklidem, uvádíme rozdělení úklidových služeb, vždy na příslušný měsíc – tentokrát na květen a červen:

4. 5. MLÁDEŽ – Václav Haičman
11. 5. SLOVENSKÁ MLÁDEŽ – Lukáš Petras
18. 5. NEOKATECHUMENÁT – Jiří Novák
26. 5. RODIČE – Josef Múčka a DOBROVOLNÍCI úklid po **NOCI KOSTELŮ v 9.00 sobota**
1. 6. MLÁDEŽ – Václav Haičman

# Z kalendáře: květen 2018

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
Út	1. 5.	Památka sv. Josefa, Dělníka	
St	2. 5.	Památka sv. Atanáše, biskupa a učitele církve	
Čt	3. 5.	Svátek sv. Filipa a Jakuba, apoštolů	
Pá	4. 5. 16.30	Benefiční koncert ve prospěch kostela sv. Jakuba; ..... zazní: Joseph Haydn - Stvoření	kostel
<b>Ne</b>	<b>6. 5.</b>	<b>6. neděle velikonoční</b>	
Út	8. 5.	Památka Panny Marie, Prostřednice všech milostí	
St	9. 5. 20.00	Benefiční koncert společenství Radostí spojené sbory ..... ve prospěch domácího hospice Tabita	kostel
<b>Čt</b>	<b>10. 5.</b>	<b>Slavnost Nanebevstoupení Páně – doporučený svátek</b> Začíná devítidenní příprava na slavnost seslání Ducha Svatého	
So	12. 5.	Památka sv. Nerea a Achilea, mučedníků	
So	12. 5.	Památka sv. Pankráce, mučedníka	
<b>Ne</b>	<b>13. 5.</b>	<b>7. neděle velikonoční</b>	
Ne	13. 5.	Den modliteb za sdělovací prostředky	
Ne	13. 5.	Účelová sbírka na ozvučení kostela .....	kostel
Ne	13. 5. 9.30	Slavnost prvního svatého přijímání dětí .....	kostel
Ne	13. 5. 18.00	Zpívané nešpory .....	katedrála
Po	14. 5.	Svátek sv. Matěje, apoštola	
Út	15. 5. 20.00	Farní pastorační skupina; téma: Noc kostelů 2018, biřmování ve farnosti	fara
St	16. 5.	Svátek sv. Jana Nepomuckého, kněze a mučedníka, hlavního patrona Čech	
Pá	18. 5.	Památka sv. Jana I., papeže a mučedníka	
<b>Ne</b>	<b>20. 5.</b>	<b>Slavnost Seslání Ducha Svatého</b>	
Ne	20. 5.	Diecézní sbírka na charitu .....	kostel
Ne	20. 5. 10.00	Mše sv. s udělováním svátosti biřmování .....	katedrála
Ne	20. 5.	Končí doba velikonoční	
Po	21. 5.	Svátek Panny Marie Matky Církve	
Po	21. 5.	Svátek Výročí posvěcení brněnské katedrály	
Út	22. 5.	Památka sv. Rity z Cascie, řeholnice	
Čt	24. 5.	Svátek Ježíše Krista, nejvyššího a věčného kněze	
Pá	25. 5.	Památka sv. Bedy Ctihodného, kněze a učitele církve	
Pá	25. 5.	Památka sv. Řehoře VII., papeže	
Pá	25. 5.	Památka sv. Marie Magdaleny de'Pazzi, panny	
Pá	25. 5. 17.30	Ekumenické zahájení Noci kostelů 2018 .....	Modlitebna CB, Kounicova
Pá	25. 5. 18–24	Noc kostelů 2018 .....	kostel
So	26. 5.	Památka sv. Filipa Neriho, kněze	
<b>Ne</b>	<b>27. 5.</b>	<b>Slavnost Nejsvětější Trojice</b>	
St	30. 5.	Památka sv. Zdislavy	
<b>Čt</b>	<b>31. 5.</b>	<b>Slavnost Těla a Krve Páně – doporučený svátek</b>	
Pá	1. 6.	Památka sv. Justina, mučedníka	
So	2. 6.	Památka sv. Marcelina a Petra, mučedníků	
<b>Ne</b>	<b>3. 6.</b>	<b>9. neděle v mezidobí</b>	
Ne	3. 6. 11.00	Meeting Brno 2018: Bohoslužba smíření, ..... hl. celebrant emeritní probošt vyšehradské kapituly Mons. Anton Otte, dlouholetý duchovní rádce Ackermann-Gemeinde	kostel
Ne	3. 6. 15.30	Oslava slavnosti Těla a Krve Páně: ..... mše sv. + eucharistický průvod	Minorité – katedrála



Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty vkládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ**  
náměty – příspěvky

Děkujeme Vám  
za spolupráci.